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令和５年(2023)５月教育委員会定例会 会議録 

 

令和５年(202３)５月２３日(火)午後２時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲市役所３

階大会議室に招集した。 

 

１ 会議に出席した者 

  教育長                   杉谷 学 

  教育委員(教育長職務代理)  金築千晴 

  教育委員                 内 祐馬 

  教育委員                 高橋 詠 

  教育委員                 川田量子 

 

２ 説明のため会議に出席した者 

  副教育長                 安井孝治 

  教育部次長               山﨑 創 

  教育部次長(学校教育課長)  福間耕治 

  教育部(子ども未来部)次長  金築健志 

  教育政策課長             栗原真奈美 

  児童生徒支援課長         松井博之 

  教育施設課長             古川 薫 

  学校給食課長             林 辰昭 

  出雲科学館               鬼村修治 

  学校教育課課長補佐       岩﨑 慎一 

  学校教育課課長補佐       小林 剛 

  児童生徒支援課課長補佐   妹尾博貴 

 

３ 会議の書記 

  教育政策課課長補佐       池尻精二 

 

４ 傍聴者 

    ０名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和５年5月出雲市教育委員会定例会を開会します。本日

の日程は、次第のとおりでございます。よろしくお願いいたします。 
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１ 教育長行政報告 

(杉谷教育長)まず、「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 

① 前回以降の動向（Ｒ５．４．２６以降） 
R5.4.26 都市教育長会第 1回定例会、市町村教育長会議（松江市内） 

R5.4.27 こいのぼり掲揚式、出雲市建設業協会定期総会 

R5.5. 8 市議会臨時会（本会議） 

R5.5. 9 市議会臨時会（本会議） 

R5.5.11 校長年度当初面接（～３１日） 

R5.5.13 出雲市教職員協議会定期総会（出雲市民会館） 

R5.5.15 学校訪問 

R5.5.16 島根県租税教育推進協議会連合会定期総会（松江市） 

R5.5.22 第１回管内教育長会・研修会（出雲合同庁舎） 

R5.5.23 教育委員会５月定例会 
 

② 今後の予定 
R5.5.24 全国市町村教育委員会連合会定期総会（東京） 

R5.5.25 第１回保幼小連携推進委員会、小・中学校校長会 

R5.5.26 第１回斐川コア学園 理事会・評議員会（出雲コアカレッジ） 

R5.5.29 市防災会議、出雲地区租税教育推進協議会定期総会 

R5.5.30 ポイ捨て一掃大作戦 

R5.6. 1 市いじめ問題対策連絡協議会・いじめ問題対策委員会 

R5.6. 2 市デジタルファースト推進本部会議、定例記者会見 

R5.6. 9 市議会 6月定例会開会、全員協議会（予定）、辞令交付式 

R5.6.10 今市小学校設立１５０周年記念式典 

R5.6.13 市幼稚園 PTA連合会総会 

R5.6.15 奨学事業運営委員会 

R5.6.16 市議会 6月定例会一般質問（予定） 

R5.6.18 出雲青年会議所中国地区島根ブロック協議会  

第４９回島根ブロック大会（うらら館） 

R5.6.19 市議会 6月定例会一般質問（予定） 

R5.6.20 市議会 6月定例会一般質問（予定） 

R5.6.21 市議会 6月定例会一般質問（予定） 

R5.6.22 市議会 6月定例会予算特別委員会（予定） 

R5.6.26 市議会 6月定例会文教厚生委員会（予定） 

R5.6.27 第１回市社会教育委員会議 

R5.6.29 教育委員会６月定例会、第１回総合教育会議 

 

２ 会議録の承認 

(杉谷教育長)続きまして、会議録の承認に入ります。前回４月定例会の会議録につきま

して、何か意見等はありませんか。 
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(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にご意見等がありませんので、４月定例会の会議録については承認す

ることといたします。署名については、会議終了後にお願いいたします。 

 

３ 議事 

(杉谷教育長)続いて、議事に入ります。「議第19号 出雲市立学校における地域学校運

営理事会理事の辞任及び任命について」を議題といたします。これについて教育政策

課 栗原課長に説明願います。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんで

しょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第19号 出雲市立学校における地域学校

運営理事会理事の辞任及び任命について」を承認することについて、ご異議ありません

でしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第19号 出雲市立学校における地域学校

運営理事会理事の辞任及び任命について」を承認いたします。次に、「議第20号 出

雲市いじめ問題対策連絡協議会委員の解嘱及び委嘱について」を議題といたします。

これを児童生徒支援課 松井課長から説明をお願いします。 

 

(松井児童生徒支援課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんで

しょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようですので、「議第20号 出雲市いじめ問題対策連絡協議会
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委員の解嘱及び委嘱について」を、承認することにご異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第20号 出雲市いじめ問題対策連絡協議

会委員の解嘱及び委嘱について」を承認いたします。続いて、「議第21号 出雲科学館

運営理事会理事の解嘱及び解任並びに委嘱及び任命について」を議題といたします。

出雲科学館 鬼村課長から説明をお願いします。 

 

(鬼村出雲科学館長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんで

しょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第21号 出雲科学館運営理事会理事の解

嘱及び解任並びに委嘱及び任命について」を、承認することにご異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第21号 出雲科学館運営理事会理事の解

嘱及び解任並びに委嘱及び任命について」を承認いたします。次に、「議第22号 出雲

市立幼稚園における幼稚園運営協議会委員の辞任及び任命について」を議題といた

します。これを子ども未来部 金築次長から説明をお願いします。 

 

(金築子ども未来部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんで

しょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第22号 出雲市立幼稚園における幼稚園

運営協議会委員の辞任及び任命について」を、承認することにご異議ございませんか。 
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(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第22号 出雲市立幼稚園における幼稚園

運営協議会委員の辞任及び任命について」を承認いたします。次に、「議第23号 出

雲市立図書館協議会委員の任命について」を議題といたします。これを出雲中央図書

館 黒田館長から説明をお願いします。 

 

(黒田出雲中央図書館長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんで

しょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第23号 出雲市立図書館協議会委員の任

命について」を、承認することにご異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、議第23号 出雲市立図書館協議会委員の任

命について」を承認いたします。以上で議事を終了いたします。 

 

４ 報告 

(杉谷教育長)続いて報告事項に入ります。「報告（１） 出雲市教育委員会の附属機関

の設置について」、学校給食課 林課長から説明をお願いします。 

 

(林学校給食課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの「報告(1) 出雲市教育委員会の附属機関の設置について」、

説明がありましたけれど、委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようですので、この附属機関の設置については、このとおり、６月

議会に条例案を提出させていただきます。続いて、「(2) 学校訪問について」でござい

ます。教育政策課 栗原課長から説明をお願いします。 
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(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)おおまかな日程について振り返らせていただきましたけれども当日ご参加

された委員の皆さんから感想なり、ご意見をお伺いしたいと思います。金築委員からお

願いします。 

 

(金築委員)私、今回初めて光人塾とずずらん教室へ行かさせていただいたきました。子

どもたちが非常に熱心に勉強していて、ちょっとびっくりしました。イメージとちょっと違っ

ていたというか、生き生きと勉強しておられました。皆さん進学したいとか、おそらく夢と

かあって、学んでおられるんだなという気がしました。逆に、一方でここに来れてない子

どもたちのことが非常に気になりました。ここに来られてない子たちが約9割ぐらいはい

ると仰ったので、その9割の子たちは家で何をしているのか。お母さんお父さんはどうし

ておられるのかなと、思ってみたりしました。ちょうどその頃、新聞で、不登校の子どもが

いるところはちょっと収入が減ってるということも書いてあったので、そういったことも気に

なったりしています。何か心が痛い部分ではありました。給食センターは、非常に細かな

衛生管理に気を使って、作っていらっしゃるということがよくわかりました。特に、ご飯食

べれてない子もいると思うので、給食でしっかり栄養を取ってという気持ちがありまし

た。幼稚園の方は、子ども達がかわいくやっておりました。園児数が減っている中でも、

先生たちがきめ細かく教育されておられました。人数をずっと維持していく、毎年10何

名でしたよね。今、保育所にとって変わってっていう感じだったのですけれども、もう少し

子どもがいてもいいかなと思いました。北陽小学校では、非常にたくさん児童がいまし

た。その中で不登校の児童は、案外少なくて、どういうふうな対策をされておられるのか

なと思って聞いてみました。外国籍の児童も入ってきていると仰っておられたので、そう

いった指導があったりとか、先生たちが非常に大変な中で頑張ってらっしゃると思いまし

た。 

 

(杉谷教育長)順にご感想なり、ご意見を伺ってからと思います。内 委員お願いします。 

 

(内 委員)今回、光人塾、すずらん教室訪問させていただきました。すずらん教室には、

行ったことがあったのですが、光人塾は行ったことがなく、今回初めて行かせていただき

ました。塾長にお話を伺うと、ＩＣＴだとか非常に技術的なテクニカルなところをうまく活

用して、しっかりやられてるところを見させていただきました。すずらん教室の方は、真逆

だと思うのですけれど、対面で一対一で教え合ってという、その良さも見させていただき

ました。どちらに対しても言えるのは、コミュニケーションっていうところをかなり深く大切

にしておられたなというのは感じました。ただし、本当にやっておられることは真逆のこと

をやっておられるので、良さっていうのが、後々に繋がればいいなと思っています。後々と
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いうのはこの子たちが育って、高校に行って、高校から就職をしてっていうところまで、一

つの流れがしっかりできるようになれば非常にいいことだなと。この真逆のところで、な

んで就職ができるようになったのだとか、そういったものを分析するというのも一つの手

かなと思います。今、どちらがやってることが正しいのかということを見つけていくのに

も、分析するということが重要になってくるかなっていうのを感じました。幼稚園に関して

はあんまり僕は問題点というのが見つからず、上手くやっておられて非常にすごいなと

感じました。残念なのは子どもが少ないかなっていうところがありました。保育園との兼

ね合いなど、先ほど金築委員が言われた通りだと思います。北陽小学校さんに行って、

授業見させていただいて非常に良かったと思います。残念なのは、もうちょっと、タブレッ

トを使った授業で、ＯＨＰじゃなくて、動きのある何か興味をそそられる授業を期待してい

ました。内情を聞くと、先生たちに負担が掛かっているのだなっていうことも、現場の言葉

でわかりました。学校それぞれによって差があって、その差をどうやって埋めていくのかと

いうのがこれからの課題だと思います。今まで以上にバックアップ体制が必要なのだな

と感じさせていただきました。 

 

(杉谷教育長)ありがとうございます。川田委員お願いいたします。 

 

(川田委員)私は、どちらも初めてのところばかりだったのですが、光人塾さん、すずらん

教室さん、本当に温かい雰囲気の中で、子どもたちの一人一人をサポートされていると

思いました。光人塾さんは、ＩＣＴを本当に上手く使っておられて、それによってコミュニケ

ーション、そういう子が結構増えてると思うんですよね、それがあるからコミュニケーショ

ンとれるっていう感じの方は増えてると思うのです。うまく使って、最終的には光人塾に出

てきて、対面でもできるっていう、急がずにうまく子どもたちと関係を築いておられるって

いうふうに感じました。すずらん教室さんは、本当にセンターの先生たちの方が元気よく

という感じで、本当に楽しくやっておられました。ここに出てきてる子たちは、結構安心だ

なという感じがしました。出てこれない子たちのことを考えると、ＩＣＴの活用というのもい

いのかなとか、いろいろ感じさせていただきました。幼稚園ですが、私の子どもたち3人

とも保育園でしたので、本当にこんなに落ち着いた雰囲気で子どもたちが過ごせてい

るんだというのが印象です。保育園は、入るとワーッていう感じの中で子どもたちが過ご

しています。幼稚園と小学校がすぐそばにありますよね。そういうところもメリットがある

し、何か子どもが小さいうちからもう保育園に入りなさいっていう感じで、私はそれが当

たり前だと思っていたけれども、こうやって落ち着いた、家庭的な中で過ごせるのも本当

にいいなという感じがしました。働くお父さんお母さんたちのためのサポートもされてる

し、なんかもっと知って欲しいなというか、もっとこのことを知らさせていかないといけない

かなという気がしました。北陽小学校ですが、たくさんの児童というか、人数が多い学校

でした。ＩＣＴの授業見させてもらいましたが、本当にこれが定着するには、先生方の労

力ってすごく大きいのかなと思いました。今は、やり始めですし、若い先生たちが多いと
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いうことで、結構スタートは切れてる感じはしますけれども、定着して、子どもたちにメリッ

トがあるというか、使うことが目的ではなく、何か一番良い教育、子どもたちの教育に良

い形で定着するには、先生方も大変だなという印象を持ちました。 

 

(杉谷教育長)参加いただいた3人の委員さんからそれぞれご意見など伺ったのですけ

れども、事務局側から何かコメントでもあれば、あるいは状況として、実はこうですよって

いうのがあれば、追加でちょっと補足してもらいたいですけれど、何かありますでしょう

か。金築次長、幼稚園教育の状況というところでは非常に評価いただいたんですけども

人数がというお話もありましたが。 

 

(金築こども未来部次長)高浜幼稚園は、本当に園児少ないんですけれども、地元にとっ

ても愛されてる素晴らしい幼稚園です。皆さんが、こうした落ち着いた雰囲気で勉強で

きる場所を知らないんじゃないかというご意見をいただきましたけれど、我々も非常にや

きもきしてるところです。我々も葛藤しているところです。園児数がどんどん少なくなって

いってる状況があるというのは、保育協議会の方々との連携を取り、説明しながらＰＲさ

せていただければなという思いではいるところです。幼稚園のあり方検討を、昨年度ワ

ーキンググループでやりましたので、そういったところも含めて、今年度また本格的に、検

討して参りたいというふうに思っております。 

 

(杉谷教育長)高橋委員さん、都合でご出席にはならなかったのですけれど、どちらかと

いうとその不登校の子たちへの対応とか幼稚園なり小学校の状況を見てきたわけです

が、何か普段の学校とか話を聞かれる中で感じたことがあればお願いします。 

 

(高橋委員)仕事の都合で参加できなくてちょっと残念だったのですけれども、金築委員

さんとか川田委員さんから、その後、光人塾どうでしたかと、お話を聞いたら、とても元気

で、ちょっとびっくりしたっていう話を聞きました。確かに、そこに出て来れて、楽しく勉強

ができているっていう子たちは、多分それでいいんだと思うのです。出て来れない子たち

が本当に心配だって言っておられました。そういう子たちが心配なので、そこを何とかし

て欲しいな、何か一つきっかけができるといいな、何かそういうきっかけづくりの何か話し

合いとか、ちょっと気持ちが寄り添える場所だとか、なんかそういうのがあるといいかなと

いうふうに思いました。幼稚園に関しては、私は3人子どもがいて、上2人は幼稚園に通

わせました。一番下は、仕事をしてましたので保育園でした。働くお母さんお父さんは、

お迎えの時間がどうしても。私たちの時は、幼稚園が2時半でした。延長保育があって、

4時半みたいな状態でした。なかなか4時半に仕事が終わるお母さんお父さん少なかっ

たりする。今は6時ぐらいまでもしかしたら延長していただけてるんじゃないかと思うので

すが、まだ、頭の中では幼稚園はちょっと帰り早いよって思っておられる方もたくさんおら

れるんじゃないかなと思います。幼稚園というところは、一つ一つものづくりをしていこう
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とか、こんなことしていこうっていうのに取り組む。どちらも見てきたので、どちらにも良さ

はあるのですが、幼稚園の良さっていうのはもうちょっとこう、アピールされてもいいんじ

ゃないかなと思っております。 

 

(杉谷教育長)ありがとうございました。この学校訪問については、１１月に予定させてい

ただきますので、よろしくお願いいたします。今回、ご参加いただきありがとうございまし

た。他にございませんか。続きまして、報告(3)教育委員会の後援について、教育政策課

栗原課長から説明お願いします。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)これについて質問ございますか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)以上で、報告事項を終了いたします。 

 

５ 教育長職務代理者の指名について 

(杉谷教育長)次に「教育長職務代理者の指名について」でございます。これまで教育長

職務代理者を務めていただいておりました金築委員が６月１０日をもって教育委員を退

任ということになりました。そのため、その翌日６月１１日から、新たに、あらかじめ内 委

員を教育長職務代理者として指名させていただきます。内 委員よろしくお願いいたし

ます。 

 

６ 退任予定教育委員あいさつ 

(杉谷教育長)先ほど申しましたように、金築委員におかれましては、６月１０日をもちまし

て、教育委員としては、任期満了となります。早いもので、４年が経ったのだなということ

でございますが、一言、私の方からお礼を述べさせていただきます。金築委員は、令和元

年６月１１日に就任ということでございます。令和元年のうちはまだ、コロナと言うもの

は、後半くらいからそのような状況にあったものの、４年間のうち、丸３年がコロナ禍にあ

ったという事で、教育委員としてのさまざまな活動と言いますか、さきほどの学校訪問を

含めて、十分な機会を設定できなかったり、あるいは、教育委員として他の市町の皆さ

ん方と、研修をされたり、つながりを創られたりという機会が本当にありませんでした。

大変厳しい中で、お務めをいただいたと思っております。ご自身で、平田地域でさまざま

な活動をしていらっしゃって、子どもや保護者に近いところからの目線でご意見とか、ご

提案をしていただいたことについて、大変うれしく思いました。そうした地域での活動もこ
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れから徐々に復活していったり、元に戻りつつあると思います。変わらず地域での子ども

の育成について、関わっていただいたり、関心をもっていただいたらと言う風に思いま

す。今回退任ということでございますが、私どもせっかく持たせていただいた縁ですの

で、今後ともいろいろな場面でご意見等をいただけたらと思っております。金築教育委

員のこれからますますのご活躍と、お体を大切にされてお過ごしになることを祈念いたし

まして、お礼の言葉とさせていただきます。本当にありがとうございました。それでは、金

築委員から退任に当たりまして、一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

(金築委員）あいさつ 

 

(杉谷教育長)金築委員ありがとうございました。 

 

(各委員)なし。 

 

７ 次期教育委員会の開催時期 

(杉谷教育長)委員のみなさま、あるいは事務局の方から何かありましたらお願いいたし

ます。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)次期、令和5年６月の定例会ですけれども、６月2９日木曜日、午後2時か

ら、３階大会議室で開催いたしますので、出席の方よろしくお願いをいたします。 

 

閉会 

(杉谷教育長)以上をもちまして、令和５年５月出雲市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

 

(教育政策課長)皆さま、ご起立願います。一同 礼。 

 

【閉会】(午後２時５０分) 


